

# 寻找平凡人身边的暖心事

## “孝老爱亲家风模范”网络推选活动 走进伏龙坪街道举行座谈交流会



由甘肃省民政厅、甘肃新媒体集团指导，奔流新闻·兰州晨报发起、甘肃省企业联合会协办的第二届天佑德兰州“孝老爱亲家风模范”网络推选活动正在火热进行。7月11日，奔流新闻·兰州晨报与青海天佑德青稞酒股份有限公司一行人走进坐落在兰州市城关区大美兰山脚下的伏龙坪街道，与街道社区相关负责人、候选模范就传承优良家风、助推全社会精神文明建设进行座谈交流。



候选模范个人芦更华。

本次活动自4月19日启动以来，已先后走进中国石油兰州石化公司、甘肃省宁夏商会、甘肃省远大路业集团等省内极具影响力的企业及社会组织开展交流座谈活动。16名由兰州各街道社区及企业推选的“孝老爱亲家风模范”候选人的正能量故事经过深入报道，在全社会掀起了孝老爱亲、传承好家风的新热潮。

“作为省级主流媒体，近年来，奔流新闻·兰州晨报不断加强社会公益和正能量宣传报道，对全省各地、各级政府尤其是基层街道社区，着力推动良好家风建设方面所取得的成绩给予了高度关注。与首届活动相比，此次与天佑德集团再度合作举办的第二届天佑德兰州‘孝老爱亲家风模范’网络推选活动，主

题更突出、内容更鲜明，同时也进行了升级优化，呈现出参与范围更广、活动时间更长、活动环节更丰富、活动宣传更全面、奖项设置更丰富等五大特色亮点。”座谈会上，甘肃新媒体集团副总编辑、奔流新闻·兰州晨报总编辑陈国宁详细介绍了本次活动的主旨和实施内容。

“弘扬中华传统美德，培育时代新风新貌。社区是城市基层管理的‘最后一公里’，许多凡人善举的暖故事都发生在基层一线。”座谈会中，城关区伏龙坪街道副主任王艺璇介绍了街道社区精神文明建设和好家风传承工作的开展情况，她表示，街道社区在致力于抓好各项基层工作的同时，始终注重宣传孝老爱亲思想和传统文化，每周各社区也会联合

开展一系列实实在在、落地见效的为老服务活动，以此营造全街区敬老爱老尊老的浓厚氛围。

“天佑德秉持‘天佑有德之人’的创始人精神，以老实做人，踏实酿酒为企业经营宗旨，其企业品牌精神与孝道文化的核心思想有着强烈的契合点。”座谈会上，青海天佑德青稞酒股份有限公司副总经理、甘肃天佑德青稞酒销售有限公司总经理陈明峰详细介绍了天佑德青稞酒的企业品牌文化并表示，将继续深入街道社区挖掘基层孝老爱亲、敬业奉献、助人为乐的模范典型，讲述发生在平凡人身边的暖故事，让美德之风、文明新风吹进千家万户。

“百善孝为先，‘孝’源于心，‘爱’生

于情。孝老爱亲不仅仅是一种家庭美德，更是一种社会责任。”座谈会最后，伏龙坪街道前街社区党支部书记赵振伟详细介绍了此次推选的候选模范个人、社区网格员代表芦更华孝老爱亲的先进事迹。并表示，将以模范典型为标杆，带动整个社区逐渐形成浓厚的孝老爱亲风气，让新时代文明新风在百姓心中落地生根、开花结果，让孝老爱亲的明灯，照亮更多的家庭，温暖更多的人心。

芦更华在座谈会上分享了他在工作中传承良好家风、践行孝老爱亲美德的感人故事，他表示，将带着这份动力和荣誉继续前行，做好本职工作的同时孝敬长辈、关爱家庭。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

## 追逐梦想，阳光学子在逆境中奋力拼搏

### A 在逆境中成长

奔流新闻·兰州晨报2024阳光助学活动启动以来，省内各地的阳光学子纷纷拨打助学热线(0931)8159555或寄来报名表咨询报名，他们用行动诠释着“阳光”的含义，用成绩来回馈多年来的付出，他们更让爱心人士与爱心企业看到了阳光学子奋力拼搏、追逐梦想的不懈努力。

在众多报名学子中，甘肃省平凉市庄浪县大庄镇南湾村的阳光男孩李建龙引起了记者注意，他今年高考以理科620分的优异成绩报考了向往已久的山东大学，阳光助学申请书上刚劲、工整的字体和照片上的朴实男孩，给工作人员留下了深刻的印象。

“从记事起，父母常年在外打工，我在舅舅家寄住，开启了我的读书生涯。每年我最期盼的就是过年，因为这时候才能见到想念已久的爸爸妈妈。”这是李建龙儿时对父母仅有的记忆。

或许是因祸得福，小学二年级时，李建龙患重感冒一直不好，父母忧心忡忡，终于决定将李建龙接到身边照顾。一场大病让李建龙与父母和爷爷生活在一起，父亲依旧外出打工补贴家用，照顾爷爷和李建龙的重任就落在了妈妈身上。

“记得小学时我最开心的事情就是学校会发放免费的早餐，而且国家减免了我的全部学费和课本费，为我本就不

富裕的家庭减轻了很大负担。”谈及这段记忆，记者能感受到李建龙心底的柔软与骨子里的坚韧，他不会因家庭的原因而自暴自弃，而是将生活的苦转化为了学习的动力。

李建龙六年级时迎来了人生第一次大考，“初中是我成长最快的时期，由于学校离家远，我学会了独立，学校得知了我的家庭情况，提供了免费宿舍，我很庆幸在我的成长中总会和好人不期而遇。”

就这样，李建龙顺利度过了初一生活。孰料，在初二时，妈妈因过度劳累患上了类风湿性关节炎，爸爸不得不放弃外出打工回家照顾妈妈，为了生计，父亲

和母亲商量种植苹果树。可是，从头开始何其艰难，从小树苗开始种植就意味着近几年只有净支出，无收入可言，这更加剧了李建龙家的生活困境。因为生计，父母在无奈之下，又将李建龙送回舅舅家托管。

“舅舅的严厉我从骨子里害怕，但现在回头想想，真的很感谢舅舅的坚持。我的英语成绩一直不是很好，记得有一年过年，我穿好新衣服正打算出去玩，舅舅却让我从院子里取来准备好的粉笔，默写英语单词，正是这样的磨炼，让我的英语成绩在那一年一跃成为年级第一，我终于明白了舅舅的苦心。”

### B 承担着全家的希望与梦想

“谷要自长，人要自强”。这句话里透着李建龙的独立自强。李建龙高中时在县上最好的庄浪一中就读，“虽然考上高中是一件高兴事，但是这意味着更大的经济负担，母亲的病也越发严重，有时下不来床，生活的重担全部落在了爸爸身上。那时候，我更加坚定一定要努力读书。从高二开始，我的成绩突飞猛进，冲进了年级前二十名。”李建龙用优异的成绩照亮了自己的希望。

高二寒假时，李建龙的爷爷去世了，“记得那是过年的时候，感觉家里空荡荡的。”爷爷的去世让李建龙的心缺了一块，

爷爷还没有看到他考上大学，在李建龙的心里留下了永远的遗憾。

高三进入紧张的复习阶段后，各种复习资料加大了家庭支出，这时家里精心种植的苹果树正结果时却遭遇了冰雹，苹果被冰雹打得所剩无几，这让本打算靠卖苹果维持生计的父母忧心忡忡。“每次我回家时，都感觉父母老了很多，家里有好吃的，父母总会在周末我回家时留给我，我的心里既感动又无助，心里暗暗发誓，只有好好读书，考上大学才能回报父母的辛苦付出。”

功夫不负有心人，看到高考成绩的那

一刻，父母沧桑的脸上露出了久违的笑容。即将面临大学生活的李建龙既向往又担忧，他深知大学的高昂费用会让父母肩头的担子更重、生活更加艰难。奔流新闻·兰州晨报阳光助学活动为他点亮了希望之光，李建龙说：“命运击不倒一颗坚持的心，我承担着全家的希望与梦想，将来，我希望能够用自己的微薄之力去温暖更多的人。”

奔流新闻·兰州晨报2024年阳光助学活动真诚邀您同行，爱心企业和爱心人士捐款可拨打阳光助学热线电话(0931)8159555咨询参与。文/图 奔流新闻·兰州晨报记者纪敏 玄丝雨

#### 如何申请阳光学子资助

- 1.申请表和书面申请书各一份、一张1寸彩色近照；
- 2.身份证复印件一份；
- 3.由户口所在地乡镇或街道以上政府相关部门出具的家庭情况证明一份；
- 4.高考录取通知书复印件一份(可在录取通知书到达后补交)。

寄件地址：兰州市城关区白银路123号甘肃日报报业大厦1205室兰州晨报阳光助学办公室  
邮编：730030(信封上请标明“阳光助学”字样)

咨询电话：18189510621 13909468379 (0931)8159555

申请表下载方式：关注奔流新闻·兰州晨报客户端，按照提示进行申请表下载。

阳光助学活动报名截止时间：8月10日



李建龙帮家人干农活。

